

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й
ВОСКРЕСЕНЬЕ
25
апреля
1943 года
№ 26 (1157)
Цена 15 коп.

АГИТИРОВАТЬ НЕ СЛОВАМИ, А ДЕЛОМ

Наступил весенний период массовых полевых работ. Задача районной парторганизации — провести сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне. Повышенные требования к сельскому хозяйству в этом году по иному и ставят задачи агитационно-массовой работы в деревне в период весеннего сева.

РК ВКП(б) послал в территориальные партийные организации 50 коммунистов для помощи в организации политмассовой работы агитколлективов. Пропагандисты и агитаторы обязаны глубоко внедрить в сознание колхозников то, что в текущем году успех сева зависит в первую очередь от полного и правильного использования всех внутренних ресурсов колхозов и высокопроизводительной работы каждого колхозника в отдаленности. На ярких, убедительных примерах из жизни самого колхоза необходимо раскрыть неиспользованные еще дополнительные возможности и резервы, помочь колхозникам, работникам МТС полностью их использовать для успешного проведения весеннего сева. Но, чтобы справиться с этой работой, нужно хорошо знать обстановку и условия в колхозе, нужно быть в курсе производственной жизни колхоза, знать его передовых людей, методы их работы, уметь распространять опыт передовиков среди всех остальных колхозников и помогать им вести борьбу с теми людьми, которые забывают о чувстве своего долга перед родиной, перед ее защитниками на фронте.

Особое место в работе агитаторов и пропагандистов на селе должны занимать вопросы разветвления социализации в период проведения весеннего сева, добиваться оказания соревнующимся всяческой помощи со стороны партийных и советских организаций. Место агитатора и пропагандиста в бригаде, звене, на ферме. Оказывая практическую помощь в организации труда, прикладывая физический труд, агитатор должен в минуту отъезда

прочитать сводку Информбюро, сообщения из-за границы, статьи о героических подвигах наших воинов на фронте, о самоотверженном труде в тылу. Неотложная задача агитаторов — организация досок показателей в колхозах, выпуск «Боевых листков» и стенных газет, выпуск молний.

Через местную печать и наглядную агитацию показывать лучших людей колхоза, передавать их метод работы, бичуя лодырей и тунеядцев, которые, прикрываясь трудностями военного времени, не хотят сами работать и разлагают дисциплину в колхозах.

Основным средством работы колхозных агитаторов и пропагандистов является мобилизация всех сил деревни на борьбу за успешное и качественное проведение весеннего сева, чтобы получить больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья, необходимых нашей родине и героической Красной Армии для победы над ненавистным врагом.

Нужно обеспечить участие в сельхозработах всех колхозников, колхозниц, подростков, всего трудоспособного населения из колхозников, проживающих на территории колхозов. Пропагандисты и агитаторы должны неуставно разъяснять всему населению деревни, что успешное проведение весеннего сева является важнейшей военной задачей и славным патриотическим долгом колхозников и колхозниц в настоящее время.

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина в день 25 годовщины РККА вызвал новый могучий патриотический подъем в колхозной деревне.

Развернувшееся предмайское социалистическое соревнование закрепляет достигнутые успехи и вскрывает новые недры наших возможностей. Это вернейший залог того, что стоящие перед сельским хозяйством задачи будут успешно решены в текущем году, и тем самым оказана помощь Красной Армии в разгроме гитлеровских захватчиков.

НАЧАЛИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Клещинский колхоз «Сталинец» приступил к посеву. Высадили овса на площади 17 га. В Успенском колхозе «Красный Октябрь» засеяли овсом 4 га.
С. Ф. Рошин.

Колхоз «Заветы Ильича», Хвоинского сельсовета, засеял овсом площадь 5 га, «Восток» — 3 гектара и имени Фрунзе — 3,5 га.
Иванов.

Первые гектары

Тракторная бригада №1 Залесной МТС приступила к работе на полях колхозов Высоковского сельсовета.

Бригадир т. Соколов С. Я. за первый же день выборочно вспахал 10 гектаров.
Смирнов.

ЛУЧШИЕ НА ПАШНЕ

В колхозе «Новая жизнь» началась выборочная пахота. Вспахано 12 га.

Павел Тимофеевич Иванов (65 лет) ежедневно вспахивает по 0,49—0,50 га. Неплохо ра-

ботает и 14-летний подросток Миша Лебедев, который вспахивает по 0,30 га.

Колхоз взял обязательство к 1 мая посеять овса 50 га из плана 85.
И. Коган.

Сегодня исполнилось 60 лет со дня рождения С. М. Буденного.



Маршал Советского Союза СЕМЕН МИХАЙЛОВИЧ БУДЕННЫЙ

ПОСЕЕМ В ОСОБЫЙ ФОНД

В ответ на присуждение нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны колхозники колхоза имени Свердлова, И-Заборского сельсовета решили: выполнять план и засеять в особый фонд Главного Командования овса и картофеля по 0,5 гектара. Сев ранних зерновых закончить 1 мая. Для этого работу в поле установить с 4 часов утра до 9 вечера.
А. Е. Смирнова.

ПИСЬМО ДЕВУШЕК ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА, НАХОДЯЩИХСЯ В РЯДАХ РККА ЧАСТИ КОМАНДИРА ЗУБЕЦ, К КОМСОМОЛЬЦАМ, МОЛОДЕЖИ И КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА

Дорогие земляки! Мы находимся в рядах доблестной Красной Армии, которая под руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза вождя народов, вождя и учителя тов. Сталина в период зимней кампании нанесла вражеским аймам тяжелейшие военные поражения, освободила от немецких захватчиков территорию в 480 000 квадратных километров. Но мы, командиры и бойцы, знаем, что враг не побежден, борьба еще не закончена, она только разгорается и разгорается. Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспричастности, заискиванию. Мы, бойцы девушки и весь наш личный состав добились неплохих результатов в боевой и политической подготовке.

Вам, красноармейцам, Молодой Юре, Горьковской Кате, Надуминой Груше, Теселкиной Натке, Кузовковой Паве, Шишкиной Кате, Суриковой Соне и др. при военном звании ефрейтора Красноармейцы Рябчиков, Нина, Воронцова Лиза, Новоедва Рай, Вершинина Дугя, Данилова Лиза и многие другие являются отличниками боевой и политической подготовки. Занесены на доску почета части тт. Виноградова Пана, Червоткина Валя, Смирнова Валя, Смирнова Лена, Бунова Фаса и Мичкова Жена.

Лучшие девушки стали командирами отделений ефрейтора.

Весенний сев это тот же фронт! Проведем его в самые короткие сроки!

ПИСЬМО ЧЛЕНОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „КР.-ЗАЛЕСЬЕ“, И.-ЗАБОРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Ко всем колхозникам, колхозницам и работникам сельского хозяйства района

На днях нашей Горьковской области присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны за успешное проведение областными сельскохозяйственными работами в прошлом 1942 году. Эта великая честь, оказанная нашей области, обязывает нас, колхозников, работать в этом году еще лучше, обязывает усилить борьбу за повышение урожайности наших полей. Наш колхоз, как и многие другие колхозы района, приступил к весенним полевым работам.

Весенний сев это тот же фронт, а это значит, что необходимо нам работать темпами военного времени.

Лучшим ответом на передачу Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны будет являться проведение весеннего сева в самые сжатые сроки.

Обсудив вопрос на расширенном заседании правления с колхозным активом, пахарями и севцами, мы решили:

1. Весенний сев на площади 155 гектаров по всем культурам закончить 17 мая. Из них: посев ранних зерновых на пло-

щади 100 гектаров закончить 1 мая, посев льна до 10 мая, посадку картофеля 17 мая.

2. Посев овса провести рядовым способом, что даст нам экономию семян не менее, как 2 тонны и обеспечит залог высокого урожая.

3. В связи с тем, что коневой силы недостаточно, ежедневно применим на полевых работах не менее 12 голов крупного рогатого скота, а если потребуется и больше. Кормление коней и коров на дальних участках организовать в поле. Пахари и севцы будут работать в поле от темна до темна. Для них организовано общественное питание.

Мы призываем колхозников и колхозниц всего района следовать примеру.

Товарищи колхозники и колхозницы и все работники сельского хозяйства!

Давайте примем все от нас зависящее. Проведем весенний сев в сжатые сроки и с высоким качеством работ, тем самым повысим урожайность колхозных полей.

Подписали: **А. И. Лобанов, О. В. Рачева, В. В. Чернигина** и другие.

Ряд членов ВЛКСМ выдвинуто на комсомольскую работу секретарями предидумов. Данилова Липа, Бунова Фаса, Червоткина Валя, Кудряшова Валя и Виноградова Пана — секретари комсомольской бюро части. Многие девушки получили по несколько благодарностей от командования части.

Как и весь советский народ, мы отдаем все силы и знания, а если потребуются и жизнь, чтобы приблизить час окончательного разгрома ненавистного врага. Для этого требуется от всех нас еще больше напряжения сил и мобилизация всех наших возможностей.

Личный состав нашей части внес на усиление противовоздушной обороны и на постройку танковых колонн из личных сбережений деньгами и госзаказами 70. 000 рублей.

Дорогие земляки Залесного района, комсомольцы, молодежь, колхозники и колхозницы! Мы обязаны справиться со стоящими перед нами задачами на отлично — мы повышением своей боевой готовности и беспощадным уничтожением врага, а вы упорным трудом на колхозных полях.

Проведение весенней посевной кампании в сжатые сроки, с увеличением посевных площадей, с высоким качеством работ, явится залогом для

получения богатого урожая, залогом для победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Приближается Великий международный праздник 1 Мая. Все трудящиеся нашей страны развертывают социалистическое соревнование, повышают производительность труда, увеличивают выпуск военной продукции, шествуют над воинскими частями, собирают тысячи подарков для наших доблестных воинов Красной Армии. У нас народ и Красная Армия — это одно целое. Наш народ любит Красную Армию, о ней заботится такой народ и армия непобедимы.

Дорогие земляки, мы желаем держать с вами непрерывную связь и периодически обмениваться достижениями в работе через своих делегатов. Поэтому приглашаем вас к нам для встречи международного праздника — 1 Мая.

Наш народ, его славная Красная Армия ведут великую отечественную, самую справедливую войну, отстаивают честь, свободу и независимость нашей родины против злейшего врага человечества германского фашизма. Красная Армия имеет все необходимое для разгрома врага. Залогом этого является то, что видит нас к победе генеральный стратег великий вождь народов Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза великий Сталин.

Подписали: **Е. А. Смирнова, П. Г. Кузовова, Е. В. Ростовцова, А. И. Бунова, Е. А. Шишкина, С. Г. Суринова, А. И. Иванова, А. В. Кризделова, А. Молодцова, А. Теселкина** и другие.

ИСПОЛЬЗУЙТЕ КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ

Успешное проведение посевной в сжатые сроки будет зависеть от того, как колхозы сумеют использовать на полевых работах крупный рогатый скот.

Быки, коровы могут оказать большую помощь лошади, если разумно, по-хозяйски взяться за обучение коров к работам. На них можно выделывать не только полевые хозяйственные работы, но и пахать и борошить. На работах нужно использовать нетелей, яловых и дойных коров, за исключением стельных.

Не следует бояться, что корова в работе останется неслученной, это неверно. Коровы, выполняющая работу, в охоту идет лучше. Не следует бояться и того, что корова свизит удой. Она в работе лучше поедает корм и лучше его осваивает. А поэтому практика показала, что при правильном использовании коров, они удой не уменьшали, а увеличивали.

Использовать коров можно не только одиночно, но и парно. Для парной работы делается парное ярмо из сухой липовой или осиновой породы дерева. Оно легче и не дает напоров на шею животным. Упряжь (хомуты, ярма) пригонять так, чтобы не стесняло шею и не было бы великим. При запряжке коров шея должна быть сухой, чтобы не подпаривать.

Необходимо обучать коров не только общественного стада, но и колхозники обязаны обучать своих личных коров, так как это даст возможность не только

выполнять свои хозяйственные работы, как-то: обработка огородов, подвозка дров, но и оказывать хорошую помощь колхозу в проведении полевых работ.

Председатели колхозов, зав. фермами и все колхозники должны взяться за обучение крупного рогатого скота, чтобы облегчить нагрузку коней. В нашем районе есть немало хороших примеров использования коров.

Колхоз «Восточная Вязовка» (председатель тов. Разов Н. В.) правильно понял важность дела, сам лично взялся за обучение крупного рогатого скота, подготовив на посевную 9 коров. Этот колхоз полностью будет обеспечен тягловой силой. Колхоз «Красный Октябрь» (с. Успенское) обучил 12 коров. На них же в зимний период производилась вывозка навоза на поля. Вся эта работа проводилась колхозниками под руководством зав. фермой Мольковой Алены Ивановны.

Беззаботно отнеслись к этому в Михайловском колхозе «Путь к социализму», где из 25 коров по плану обучено только 3.

Первое время обучение покажется трудным, так как это новое дело. Но сама практика применения крупного рогатого скота докажет его выгоды. Не сделав же этого, мы не получим дополнительной тягловой силы, обречем себя на срыв посевной и можем оказаться в затруднительном положении.

С. П. Приходько,
ст. зоотехник райзо.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Евгения Ивановна Кошелева вот уже два года работает телятницей в колхозе им. Жданова, Блышанского сельсовета.

Своим самоотверженным трудом она добилась хорошей уютности молодняка.

В нынешний год народилось 26 телок, все они сохранены и здоровы. В телятниках всегда чисто. Ежедневно меняется подстилка и под моется горячим щелоком.

В солнечную погоду телят выпускает на прогулку. Выпойку соблюдает строго по норме. До 20-дневного возраста питает целым молоком, а потом постепенно переводит на обрат. Дает сеной отвар, а также сено хорошее и мелкое.

Работники животноводства, следуйте примеру т. Кошелевой!

Т. И. Смирнова,
вет. фельдшер.

Чтобы не опозорить настоящего героя, дадим ей простую фамилию — Санина.

Так вот: работала эта Санина заведующей фермами в одном из колхозов нашего района. Работа неплохая. Сохранял, разводил скотину, заботился о развитии животноводства, получал из молока масло и расчитывался им полностью с государством. Одно только плохо: хотелось быть ударницей, а никак не выходит.

Однажды Санина заперлась в своей избушке и стала думать, как выйти в передовики? Очень уж хочется попасть на колхозную Доску почета. Думала, думала Санина и, наконец, придумала: «Не буду-ка я получать от каждого удою по литру молока, а масло-то с него буду получать, у меня и получатся прикуп. Правление колхоза меня похвалит за накопленное масло свыше анализа ревкомиссии, занесет на доску почета, а может и премирует.»

Надуманно — сделано, Созвала Санина скотниц доя-

рок, разъяснила им свой план, обещая будущие премии. Сначала скотницы не соглашались. Тогда Санина (не в пазур оудь ей сказано) пошла с другого фланга. — «Полноте, девушки! А кто узнает? Глядишь, а вы много где-чего подберете: молочка, творожку, сметанки...» Доярки пошли на уступки и из каждого суточного удою не стали приходить по одному литру. Прошла неделя, другая. Санина не успокоилась на достигнутом, она уговорила скотниц не приходить по 2 литра. Получился прикуп масла, хотя и небольшой, но свыше анализа.

Правление колхоза сразу отчитало работу Саниной.

В «Боевом листке», вывешенном в правлении на видном месте, появилась следующая заметка:

«... На второй же день после собрания, на котором привелись конкретные обязательства на будущее, Санина перестроила свою работу на военный лад. Результаты были не

плохие. Анализ получения масла из молока показывает, что из одного литра молока выходит 0,016 гр. масла. Санина же получила из одного литра 0,024 гр. масла.

Санина, обольщенная похвалой, пошла еще дальше: она не стала приходить по 3—4 литра от удою каждой скотницы и, наконец, в поставленное для проведения анализа молоко влила воды. И что же? По анализу вышло 0,014 гр. с литра, а у Саниной получилось 0,031 гр.

Желание Саниной сбылось: ее звалили на Доску почета, ее премировали 32 кг картофеля. После этого Санина дала большой прикуп масла.

Тогда правление колхоза задумалось: «А все ли чисто в работе Саниной?»

Думает правление, думает и не может додуматься, по чему Санина так перекопала ет масло?

А. Земляникин.
с. Горьво.

По району СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ

На днях в райклубе состоялось комсомольско-молодежное собрание райцентра, на котором присутствовало около 100 человек.

С докладом выступил представитель одной из воинских частей, где служат наши земляки-девушки Залесного района. Лейтенант тов. Жуков. Он ярко описал положение на фронтах Отечественной войны.

Затем обсудили письмо девушки, выигравшей бояцов РККА. Это письмо насыщено полнейшей ненавистью к лютому врагу и призывом к самоотверженному труду работы на полях в весеннем сезоне.

После чего выступали ряд товарищей. Валя Кривичина в своем выступлении призвала молодежь и комсомольцев, в ответ на это письмо, как можно лучше и больше работать на полях, а также организовать к празднику 1-е Мая подарки нашим землякам-девушкам.

Присутствующие на собрании послали девушкам ответное письмо, в котором заверили их, что будут еще больше крепить единство между Красной Армией и тылом, способствующее тем самым быстрейшему разгрому врага.

А. Нефедова,
секретарь РК ВЛКСМ.

ПОСТАВЛЕН КОНЦЕРТ
Агитбригада П. Заборского клуба 19 апреля поставила концерт в с. Успенском, где присутствовали и колхозники дер. Блышино и Михайлово. До концерта был сделан доклад на тему: «Международное положение СССР». Колхозники остались очень довольны проведенным вечером.

Н. Летягин.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

По неопубликованной заметке о Никитинском селько, посланной на расследование, райторгтедел сообщил, что факты перерыва в снабжении хлебом населения в течение 4 дней подтвердились. Виновные привлечены к ответственности. Снабжение хлебом улучшено.

Снабжение хлебом улучшено.



Документы о зверствах немцев в хуторе Вертячем

После освобождения частями Красной Армии хутора Вертячий, Сталинградской области, в немецком лагере советских военнопленных было обнаружено 87 трупов красноармейцев и командиров. Из 89 советских военнопленных, находившихся в лагере умерло от голода, замучено и расстреляно 87.

Зверства немцев на смоленской земле

Вечерами за ливневой фронта встает полыхающее зарево. Черный дым пожарах стелется над смоленской землей. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

В освобожденной деревне Чертово, Бяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни валялись десятки трупов подростков — мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезь были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися стропилами сгоревших домов, на печелищах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, заживо сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, отказавшихся покинуть родную землю и оторваться в фашистскую неволю.

В деревне Гаврилки, Тумановского района, немцы перед отступлением сожгли всех оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарае. Немецкие «факельщики» подожгли деревенские избы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обезумевшие люди сломали запер в попытке выбраться из горевшего здания, немцы открыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозникам Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и убили над ними зверскую расправу. Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырезали язык, разбили прикладом лицо и затем бросили обоих в горящий сарай. Среди погибших жителей деревни была 38-летняя Пелагея Маркьева с тремя малолетними детьми.

Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мищенка, Вяземского района. Еще с вечера накануне своего отступ-

ления, немецкие власти предложили всем жителям района явиться утром на сборный пункт, чтобы под конвоем отправиться в немецкий тыл. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в лес, чтобы держаться там прихода Красной Армии.

По дороге Настю поймали немцы и под охраной привели обратно. Ей предложили отправиться в немецкий тыл, но она отказалась уйти из родной деревни.

Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем сожгли в одном месте всех жителей деревни — 70 женщин, стариков и детей, предназначенных к отправке в тыл. Их окружили автоматчики.

С мужественной девушкой сорвали верхнюю одежду, сняли обувь и полуголую повели по снегу. На глазах у жителей ее привязали к деревянному забору.

Люди безмолвствовали. Когда же один из немцев поджег с края забор и языки пламени побежали по сухому постлевшему дереву, среди жителей раздались вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: «уведите мать, мать уведите!». Огонь подобрался к обреченной. Вот загорелось платье... Немцы, торжествуя поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она повисла головой. Ни стоны, ни жалобы не раздались из ее опаленных уст. Когда костер догорел, фашисты сожгли дотла деревню и угнали с собой всех жителей.

Только небольшому числу колхозников удалось сбежать, и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве.

Велики гнев и ненависть наших воинов к немецким бандам. Бойцы спешат на помощь советским людям, стоящим в фашистской неволе.

Е. Капланский
Западный фронт, март.

ОТКРЫТЫ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Во Власихинском колхозе Красноводского сельсовета открыты детские ясли совместно с детплощадкой. Если посчитать ны на 20 человек.

Председатель колхоза тов. Соболева М. А. дорожит каждой минутой рабочего времени колхозниц, надаром ее колхоз идет передовым по сельскохозяйственным работам по сельсовету.

Совсем по иному относится к организации детских т. Палашов П. А., председатель Красноводского колхоза. Он считает, что дети старше года могут и без присмотра быть, а поэтому с открытием детских яслей он не торопится.

Н. Алмазова
Отв. редактор
В. И. Галочкин